
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

A Vespa Velutina é uma espécie exótica invasora de grandes dimensões (corpo entre 2,5 a 3

cm) sendo que os ninhos são geralmente feitos em árvores altas em áreas urbanas e rurais. É

um predador de outras vespas e de abelhas, e tal como a vulgar vespa europeia, também se

alimenta de outros insetos. No entanto, não é mais perigosa para os seres humanos do que a

vespa europeia.

A Vespa velutina (ou asiática) representa uma das pragas das colmeias. Todavia, não constitui

uma ameaça sanitária tendo em conta que não é fonte de transmissão de nenhuma doença às

abelhas.

A dispersão da Vespa Velutina é hoje uma realidade nacional, de norte a sul do país,

comprometendo a produção apícola e, desta forma, a economia nacional.

O problema com esta Vespa exótica está identificado, pelo menos, desde 2012. Neste momento

a sua expansão está totalmente descontrolada, conforme admitiu o Sr. Ministro na audição

regimental de 26 de abril. O plano de ação existente não está a ser eficaz, ainda segundo

palavras do Sr. Ministro, estando o governo a avaliar “o que é preciso fazer”.

Segundo o diário “Público” a “Nativa, uma associação ambientalista vocacionada para a gestão

de espécies invasoras formada no início deste ano, apresentou aos municípios do Alto Minho

uma “Proposta Global de Luta Contra Vespa velutina para a época 2017-18”, baseada no ciclo

de vida da vespa. O objetivo do plano, que está em fase de apreciação, é manter “num nível

aceitável e a custos razoáveis” a expansão da espécie.”

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais



aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao senhor

Ministro da Agricultura, Florestas e Desenvolvimento Rural por intermédio de Vossa Excelência,

nos termos e fundamentos que antecedem, respostas às seguintes perguntas:

1.Quanto estará concluída a avaliação da situação anunciada pelo Sr. Ministro?

2.Quando prevê o governo apresentar uma revisão do plano de ação?

3.Tem o Governo conhecimento da solução apresentada pela Associação “Nativa”?

4.Em caso afirmativo, pondera o governo adotar a solução preconizada pela Associação

“Nativa” a uma escala nacional?

Palácio de São Bento, sexta-feira, 5 de Maio de 2017

Deputado(a)s

PATRÍCIA FONSECA(CDS-PP)

ILDA ARAÚJO NOVO(CDS-PP)

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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